Alkuperiinen / Original

Tarrain on viriltiin punainen
PANEL Sandwich panel SPA80-230 - PYSTYASENNUS
NOSTOTARRAIMEN RPT 2011-V

KAYTTOSELOSTE, (TYYPPIKOODI RPT 2011-V) 1-5
VARMISTAVAN NOSTOLIINAN KAYTTOOHJE 6
HALKISAHATTUJEN ELEMENTTIEN VAAKA-ASENNUS 7-9
VAATIMUKSENMUKAISUUSVAKUUTUS 10
OSALUETTELO 32-33

LUETTAVA ENNEN KAYTTOONOTTOA

The colour of the gripping device is red
PRODUCT DECLARATION FOR PANEL Sandwich panel SPA80-230
GRIPPING LIFTER FOR VERTICAL RPT 2011-V

INSTALLATION (TYPE CODE RPT 2011-V) 11-15
OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE SECURING

LIFTING STRAPS 16
HORIZONTAL INSTALLATION OF SPLIT SAWN ELEMENTS 17-19
DECLARATION OF CONFORMITY 20
PARTS LIST 32-33

HAS TO BE READ BEFORE USE

Gripvirktygets farg ar rod )
ANVANDNINGSDEKLARATION FOR PANEL Sandwich panel SPA80-230
LYFTGRIPVERKTYG RPT 2011-V FOR VERTIKAL

MONTERING, (TYPKOD RPT 2011-V) 21-25
BRUKSANVISNING FOR SAKRANDE LYFTLINA 26
HORISONTELL MONTERING AV ITUSAGADE ELEMENT 27-29
OVERENSSTAMMELSEFORSAKRAN 30
LISTA OVER DELAR 32-33

BOR LASAS FORE IBRUKTAGANDET

RPT-2011-V-




Lifter device RPT2011-V

Case containing:

Lifter set to 80mm for the element

screw+washer and adjusting sleeve-copper

Screw and adjusting sleeve-red, 100mm element
Screw and adjusting sleeve-black, 125mm element
Screw and adjusting sleeve-yellow, 150mm element
Screw and adjusting sleeve-white, 175mm element
Screw and adjusting sleeve-blue, 200mm element
Screw and adjusting sleeve-green, 230mm element
Pipe key 19 mm

Securing lifting strap 3-parts (clamp+strap and

follow-up straps 2,5m and 5,5m)
User's manual
Case
Sandwich panel SPA 80--230
Lifter device RPT2011-V
VERTICAL INSTALLATION
Maximum nominal length of the element (m)
Element One lifter Two lifter
80 6,0 m
100 6,0 m
125 6,0 m
150 56m 6,0m
175 50m 6,0 m
200 4,6 m 6,0 m

230 40m 6,0 m

2 pcs
4 pcs
4 pcs
4 pcs
4 pcs
4 pcs
4 pcs
4 pcs
1 pcs

2 set
1 pcs
1 pcs



Sandwich panel SPA80-230 RPT 2011-V PYSTYASENNUSNOSTIMEN KAYTTOSELOSTE.
LUE HUOLELLISESTI ENNEN KAYTTOONOTTOA!

Elementtinostinta kéytetdén Ruukki Construction Oy:n tuottamien sandwich- rakenteisten, villaytimisten,
ohutlevypintaisten kevytelementtien nostamiseen (tuotenimi Sandwich panel SPA80-230) niiden asen-
nusvaiheessa pysty- ja erikoisasennuksissa. Nostin sdddetddn jokaiselle elementin paksuusluokalle aina
erikseen. Nostimen kéytto muuhun kuin Sandwich panel SPA80-230 - eclementtien nostamiseen tai vas-
toin ohjeita on ehdottomasti kielletty. Nostimet varusteineen tiytyy palauttaa alla olevaan osoitteeseen
viimeistiin nostimessa merkittyyn tarkistuspiiviin mennessi tarkistettaviksi ja huollettaviksi. Nos-
timet on palautettava HETI eiké niiti saa kiyttid nostamiseen mikiili niisséi on havaittavissa huomat-
tavaa kulumista, ne eivit toimi kunnolla tai ne rikkoutuvat (PALAUTUSOSOITE: HUB Logistics Fin-
land, Puusepinkuja 7, 62800 VIMPELIL, Finland). Nostimia ei saa itse huoltaa, vaan ainoastaan saatai
mukana toimitettavilla osilla eri elementtipaksuuksille.

HUOM!! TATA NOSTINTA EI SAA KAYTTAA TAVALLISEN PONTILLISEN ELEMENTIN
NOSTAMISEEN!!

——N

i

80, 100, 125, 150,
175, 200, 230

NNNNNN\

Kuva 1 Nostimen osat: 1. runko, 2. elementin paksuuden saiatoholkki,
3. tartuntalevy, 4. kiinnitysvipu ja 5. vastinnasta

Nostimen kiytto:

1. Saddetddn nostimen runko séédtéholkeilla asennettavan elementin paksuusluokan mukaan:
Aukaistaan rungon leveyden sdatokiinnikkeet (2) ja asetetaan oikeanpituiset sddtoholkit ja kiinnitetéén le-
veyden sédatokiinnikkeet. Pultit pitdd kiinnittda reilusti kiristden ja nostimen tulee olla suoralla alustalla kiris-
tyksen aikana. Nostimen osien kiinnitykset ja kunto seki nostimen toiminta pitdi tarkistaa ennen jo-
kaista nostoa. Mikili on vihinkéin syyti epiilli nostimen toimivuutta, ei nostinta saa kiyttia. Nosti-
men runkoa voidaan sditdd sddtdholkeilla elementin paksuusluokille 80, 100, 125, 150, 175, 200 ja

230 mm.



Nostimen saitoholkit eri elementin paksuusluokille.

Elementti ja Valiholkkien M12 pultin M12 pultin
paksuusluokka (mm) tunnusvari pituus (mm) tunnusvari
SPA-80 kupari 65 kupari
SPA-100 punainen 90 punainen
SPA-125 musta 120 musta
SPA-150 keltainen 140 keltainen
SPA-175 valkoinen 170 valkoinen
SPA-200 sininen 200 sininen
SPA-230 vihred 220 vihred
2. Nostin kiinnitetddn elementin ylédpddhén puristusliitoksella. Aluksi elementtié liikutetaan varovasti

nipussa siten, ettd nostettavan elementin alapdété voidaan hiukan nostaa esim. késin ja elementin alapéén alle
asettaa suojalevy (esim. kovalevy) suojaamaan alla olevan elementin pintaa vahingoittumiselta. Tamén jal-
keen nostettavaa elementtié liikutetaan pituussuunnassa sen verran ettd elementin yldpdé ohittaa elementti-
nipun n. 5 cm jolloin nostin pystytddn kiinnittdimién elementin ylépéddhén. Elementin turhaa liikuttelua
tulee vilttai pintojen naarmuuntumisen yms. vahingoittumisen ehkéisemiseksi.

Nostimessa olevat tartuntalevyt (3) kddnnetdén kiinnitysvivuilla (4) auki- (A) asentoon ja nostin painetaan
kiinni elementin yldpadhan. Mikaéli téissd vaiheessa nostimen rungon ja elementin pintalevyjen reunan
viliin jaa rako, tiytyy poistaa villaa nostimen kohdalta niin paljon, etti nostin paisee esteettomisti
painumaan pintalevyjen reunaa vasten.

3 Nostinta painetaan elementtid kohti villaa vasten ja samanaikaisesti kiinnitysvivuilla (4) kddnnetdan
tartuntalevyt (3) (4 kpl) kiinni- (K) asentoon. Varmistetaan katsomalla nostimen piisté, ettd nostimen ja ele-
mentin péén vélissé ei ole rakoa Nostimen kiinnittiminen tiiytyy suorittaa kiisivoimin eiké siinii saa
kiyttid apuna tyokaluja Kiertimiseen, lydmiseen yms. nostimen rikkoutumisvaaran takia.

Nostosilmukka

Kuva 2 Nostimen vipujen asennot: A= auki, K= kiinni,



3

4. Nostimen kiinnittyminen tarkistetaan elementin péédn ja nostimen rungon vélyksestd. Jos vilys on
nolla (0) ja nostin ei litku kiinnityksessdén voidaan nosto suorittaa. Jos nostin liikkuu elementissi ei nos-
toa saa aloittaa missdin tapauksessa. Elementin Kiinnipysyminen varmistetaan kayttimalli
JOKAISEN NOSTON YHTEYDESSA varmistavia Kiristettyjd nostoliinoja kierrettyini elementin
ympiri ja Kiinnitettyinii nostimiin, ks. varmistavan nostoliinan kiiyttoohje.

NOSTOTARRAIMEN KIINNITYS NOSTOA SUORITTAVAAN LAITTEESEEN.

B2 max. 45°



s.  Yhdella nostimella ja varmistavalla nostoliinalla voi nostaa:

Elementin Elementin maksimi
paksuusluokka (mm) nimellispituus (m)

80 6,0

100 6,0

125 6,0

150 5,6

175 5,0

200 4,6

230 4.0

Nostossa on otettava huomioon nostettavan taakan kokonaispaino ja tasapainoisuus. Tdméin
vuoksi pitia kivyttii kahta nostinta kun ylitetiiin em. taulukossa mainitut pituudet.

I
I

[
|
I
|

\

varmistavat nostoliinat L

kuva 3
kuva 4

Lyhyet ja kevyet elementit voidaan nostaa yhdelld nostimella keskikohdasta (kuva 3). Y1la olevan taulu-
kon pituuksien ylittyessd on kéytettédva kahta nostinta (kuva 4). Asennussarjan mukana olevat varmistus-
liinat riittivit 6 m pitkille elementille, timin pituuden ylittyessid kiytetdiin eri tilauksesta saatavia
liinojen jatko-osia.

6. Kun suojalevy on asetettu elementin alapédén alle, elementin ylépéaétd nostetaan nostimella hieman
(max n. 30 cm). Elementin yldapéén ollessa hieman ylhddlld elementin alapditi nostetaan hieman kéa-
sin ja samalla elementin alapdan ympaéri asetetaan ja kiristetddn varmistava nostoliina (1 kpl/nostin)
elementin télloin vield ollessa ldhelldi maanpintaa, ks. VARMISTAVAN NOSTOLIINAN
KAYTTOOHJE PYSTYASENNUKSESSA(KOHTA 8). Sitten siirretééin elementin alapdti suo-
jalevyn pdilld vahintddn n. 30 cm nostettavan padn suuntaan elementtinipun paisti jolloin nostettava
elementti pysyy paremmin elementtinipun péélld pystyyn nostamisen aikana. Vasta tdmén jédlkeen
voidaan suorittaa varsinainen nosto.

Varsinaisen noston alkuvaiheessa nostetaan elementti ensin varovasti pystyasentoon jatkuvasti ele-
mentin alapédétd paikoillaan pitden ja tarkkaillen nostimen kiinnityskohtaa johon ei saa syntyd muo-
donmuutoksia noston aikana, esim. pintalevyt eivit saa taittua. Nosto tulee pyrkid suorittamaan pys-
tysuuntaan. Erityisesti pitkien elementtien noston alkuvaiheessa kuten muutenkin aina noston aikana
on toimittava ddrimmadisen huolellisesti ja varovasti. Nosto kokonaisuudessaan on aina suoritettava
varovasti vélttiden édkkiliikkeité ja on huolehdittava ettei nostettavan elementin alapuolella ole ihmisié
tai jotain miké voisi vaurioitua elementin pudotessa.



Kuva 5

Huolehdi, ettei nostimiin kohdistu mitiin ulkopuolista kuormitusta miki voisi aikaansaada
nostimen irtoamisen. Voimakkaassa tuulessa nostaminen on kiellettya.

Elementti nousee pakkauksesta elementin alapddn kulman varassa.
1. tarrain, 2. nosto, 3. elementti, 4. varmistusliina, 5. suojalevy.

Juuri ennen elementin laskemista asennuskohtaansa suunnitelmien mukaiset pinnat oikeaan suuntaan
pdin 10ysétéddn varmistavan nostoliinan kiristin ja vedetdén liina(t) elementin sivuun pois elementin
alapdan alta. Tdmaén jalkeen voidaan elementti laskea paikoilleen, painaa tiukasti edellisen elementin
ponttiin ja suorittaa kiinnittdminen. Kun elementti on kiinnitetty elementin kiinnittdmiseen tarkoite-
tuilla kiinnittimilld runkorakenteisiin suunnitelmien mukaisesti, voidaan nostin irrottaa clementista
painvastaisessa jarjestyksessd kiinnittimiseen ndhden. Elementin kiinnitystd nostimen valitykselld
nostolaitteeseen ei saa poistaa ennen kuin elementti on kiinnitetty rakennuksen runkorakenteeseen.
Ennenaikainen kiinnityksen poistaminen on sallittua vain poikkeustapauksissa jolloin toimitaan tilan-
teen vaatimalla tavalla erityistd varovaisuutta noudattaen.

Mikiili elementin vldpain Kiinnitys on sellainen etti elementissi kiinnioleva nostin estii ele-
mentin vlipiidn Kiinnittimisen runkorakenteisiin, toimitaan esim. seuraavasti varmistuen tur-
vallisesta menettelysti:

7.1 Varmistava nostoliina 16ysdtdén ja liina(t) vedetddn elementin alta sivuun. Elementti laske-

taan asennuskohtaansa. Léhes lopulliselle paikalleen nostettu, alapdéstédén asennuskohtansa péalla

nojaava, sivusuunnassa heti asennuskohtansa vieressa oleva elementti tuetaan kaatumisen estdmisek-

si siten ettd elementti pysyy itsekseen niin pystyssd kuin nostimen irrottaminen juuri vaatii

(HUOM! mahdollisen kaatumisvaaran takia elementin kaatumisvaara-alueella ei saa olla

henkilditéi eikd mitdsin miké voisi vaurioitua).

7.2 Kun elementti seisoo tukevasti tuettuna, irrotetaan nostin tai nostimet elementist.

7.3 Elementtid painetaan siten ettd se asettuu oikeaan asentoonsa runkorakennetta vasten kaikilta

kiinnityspinnoiltaan, sitd pidetéén siind ja elementtid liu'utetaan sivusuunnassa lopulliselle paikalleen

edellisen elementin ponttiin tyontéen sitd tarvittavan tiukasti ponttiin siten ettd saumasta muodostuu

tiivis

a. Edelleen elementtié tarvittavan tiukasti runkorakennetta vasten ja ponttiin painaen kiinnite-
tdédn se runkorakenteisiin suunnitelmien mukaisesti.




8. VARMISTAVAN NOSTOLIINAN KAYTTOOHJE PYSTYASENNUKSESSA

Asenna varmistusliina nostimen ja elementin ympéri pujottamalla keltainen lenkki nostotarraimessa
olevan nostosilmukan yli siten, etté kiristin tulee elementin toiselle ja kiinted liina toiselle puolelle
(kuva 6). Asenna tarvittava jatkoliina/jatkoliinat. Veda liinan pédssé oleva D-koukku elementin ali ja
kiinnitd se kiristimestd riippuvaan kiristdvén liinan koukkuun, veda "16ysa" pois ja kiristé liina kiris-
timelld. Liiallinen Kiristys saattaa vaurioittaa elementtii. Kiinnitd nostin nostoa suorittavaan lait-
teeseen kayttdohjeen mukaisesti. Nosto voidaan aloittaa.

Kuva 6.

Juuri ennen elementin laskemista asennuskohtaansa suunnitelmien mukaiset pinnat oikeaan suuntaan
pédin 16ysda liinan kiristin ja vedd liina elementin sivuun pois elementin alapdén alta asennuksen jat-
kamissuunnan puolelle. Tamén jdlkeen elementti voidaan laskea ja asettaa paikalleen, painaa tiukasti
edellisen elementin ponttiin ja kiinnittdd runkorakenteeseen suunnitelmien mukaisesti. Sitten voi-
daan irrottaa nostin elementisti. Huom! Toimi tilanteen vaatimalla tavalla nostimen kiyttoselos-
tetta noudattaen.

Huom! Liinaa ei tarvitse irrottaa nostimesta tyon aikana ja seuraavissa nostettavissa elemen-
teissi voidaan yhtendinen liina kiertii tarvittaessa elementin piin ympiri ilman etta siti irro-
tetaan osiin.

Huom! Kiisii tms. ei saa missifin vaiheessa laittaa riippuvan elementin alle eiké riippuvan
elementin alle saa menna.

Huom! Tarkista elementtiseiniin vaakaetenemsi vihintiin kolmesta kohdasta joka toisen ele-
mentin asentamisen jilkeen. Etenemai ei saa kasvaa asennuksen jatkuessa



7

9 Sandwich panel SPA80-230 RPT 2011-V nostinta kiiytetiiin myos halkisahattujen vaakaan
asennettavien elementtien nostossa( kuva 7).

9.1 Nostimen rungon séétd elementin paksuusluokan mukaiseksi tehddén kohdassa 1 olevien oh-
jeiden mukaisesti.

9.2 Elementtinostin kiinnitetdan elementin ylépuoliseksi tulevaan reunaan puristusliitoksella.
Nostimessa olevat tartuntalevyt (kuva 1.3) kddnnetdédn kasivivulla (kuval.4) auki (A) asentoon, nos-
tin painetaan elementin ylaponttiin. Mikéli tissd vaiheessa nostimen rungon ja elementin pinta-
levyn ylidreunan viliin jii rako, tiytyy poistaa villaa nostimen kohdalta niin paljon, etti nostin
piisee esteettomiisti painumaan pintalevyn ylireunaa vasten.

9.3 Nostinta painetaan elementtid kohti villaa vasten ja samanaikaisesti kiinnitysvivulla (ku-
val.4) kddnnetién tartuntalevyt (kuval.3) (4 kpl) kiinni (kuva2 K) asentoon. Varmistetaan katso-
malla nostimen pdistd, ettd nostimen ja elementin yldreunan vilissé ei ole rakoa Nostimen Kkiinnit-
timinen tiytyy suorittaa kiisivoimin eiki siini saa kiiyttii apuna tyokaluja kiertimiseen, lyo-
miseen yms. nostimen rikkoutumisvaaran takia.

9.4 Nostimen kiinnittyminen tarkistetaan elementin ylapuoliseksi tulevan reunan ja nostimen
rungon vilyksesté. Jos vilys on nolla (0) ja nostin ei liiku elementin reunassa voidaan nosto suorit-
taa. Jos nostin liikkkuu elementin reunassa ei nostoa saa aloittaa missiéin tapauksessa. Elemen-
tin kiinnipysyminen varmistetaan kiyttimilli JOKAISEN NOSTON YHTEYDESSA varmis-
tavia kiristettyji nostoliinoja Kierrettyini elementin ympiri ja kiinnitettyini nostimiin

Kuva 7 Halkisahatun pontittoman elementin nosto vaaka-asennuksessa
9.5 Yhdelld nostimella ja nostoliinalla voi nostaa:

Elementin Elementin maksimi
paksuusluokka (mm) nimellispituus (m)

80 8,0

100 7,3

125 6,3

150 5,6

175 5,0

200 4,6

230 4,0




Nostossa on otettava huomioon nostettavan taakan tasapainoisuus, jotta nostin ei ala liukua
pontin sisdlla. Tamin vuoksi pitid kiyttia kahta nostinta ja kahta varmistavaa nostoliinaa,
kun ylitetdlin em. taulukossa mainitut pituudet.

varmistawva nostoliina

Kuva 8

Pitkat ja raskaat kahdella nostimella tehtdvat nostot tehdddn puomia hyvéksi kdyttden. Nostimen jal-
keen padhin jadva vapaa alue pitdd olla vahintddn 1 m. Télld varmistetaan elementin reunan ja
kiinnitinelimen kiinnipysyvyys ja elementin reunan muodon siilyvyys noston aikana.

varmistava
nostoliina

Kuva 9

Lyhyet ja kevyet elementit voidaan nostaa yhdelld nostimella keskikohdasta. Lyhin yhdella nosti-
mella nostettava elementti on 0.5 m.

9.6 Noston aloituksessa on varottava naarmuttamasta seuraavan elementin pintaa. Nostettacssa
helposti naarmuuntuvia elementtejé on nostovaiheessa naaraspontin kohta suojattava, jotta se ei
naarmuta seuraavaa elementtié. [lmassa tapahtuva nosto on suoritettava varovasti vélttden dkkiliik-
keitd ja on huolehdittava ettei nostettavan elementin alapuolella ole ihmisia tai jotain mikd voisi vau-
rioitua elementin pudotessa. Huolehdi, ettei nostimiin kohdistu mitééin ulkopuolista kuormitusta
miki voisi aikaansaada nostimen irtoamisen. Voimakkaassa tuulessa nostaminen on kiellettya.

Kuva 10 Elementti nousee pakkauksesta naaraspontin kulman varassa.

9.7 Kun elementti on nostettu paikalleen ja asennettu edellisen elementin péélle seké kiinnitetty
elementinkiinnittimiseen tarkoitetuilla kiinnittimilld rakennuksen runkoon, voidaan nostin irrottaa
elementistd pdinvastaisessa jarjestyksessd kiinnittdmiseen ndhden. Nostinta ei saa irrottaa nosturin tai
muun nostolaitteen kiinnittimesta ennen kuin elementti on kiinnitetty rakennuksen runkoon.



VARMISTAVAN NOSTOLIINAN KAYTTOOHJE VAAKA-ASENNUKSESSA

Asenna varmistusliina nostimen ja elementin ympéri pujottamalla keltainen lenkki nostotarraimessa
olevan nostosilmukan yli siten, ett kiristin tulee elementin toiselle ja kiinted liina toiselle puolelle
(kuva 11). Veda liinan padsséd oleva D-koukku elementin ali ja kiinnité se kiristimesta riippuvaan ki-
ristdvén liinan koukkuun, vedé "16yséd" pois ja kiristé liina kiristimelld. Liiallinen kiristys saattaa
vaurioittaa elementtid. Kiinniti nostin nostoa suorittavaan laitteeseen kiyttoohjeen mukaisesti. Nosto
voidaan aloittaa.

Kuva 11

Juuri ennen elementin laskemista asennuspaikalleen 10yséa liinan kiristin, irrota kolmiokoukku ki-
ristimesté riippuvasta koukusta ja vedé liina pois elementin alta. Tdmén jalkeen elementti voidaan
laskea paikalleen, kiinnittéd ja nostin irrottaa elementisté.

Huom! Liinaa ei tarvitse irrottaa nostimesta tyon aikana.

Huom! Kisiia tms. ei saa missadn vaiheessa laittaa riippuvan elementin alle




10

IHJW HURMON TERASTYO 0¥

ALKUPERAINEN

EY-VAATIMUKSENMUKAISUUSVAKUUTUS

Nurmon Teristyé Oy, Kunnanmiestentie 12, FI-60550 NURMO, FINLAND
vakuuttaa, ettd markkinoille saatettu kone:
*** Sandwich panel SPA80-230- TARRAIN-2011-V- *** Tyyppi: RPT2011-V
on suunniteltu ja valmistettu seuraavien direktiivien ja standardien mukaisesti:

Direktiivi:

a

2006/42/EY

Standardit:

a

[MEy Ry may =

Runkomateriaalit

Kiinnitinelimet
Asetusvahvuuden sditoosat
Nostokorvakkeet
Kiinnitysosat

NURMO 15.10.2013

EN 755-9

EN AW 6063-T6

SFS-EN 10025-1, SFS-EN 10025-2
EN 755-9

EN 1677-1

ISO 4014

ISO 4032

ISO 7089

Nurmon Teristyo Oy

Jouko Ojaméki
Hallituksen puheenjohtaja




11

PRODUCT DECLARATION FOR PANEL Sandwich panel SPA80-230 RPT 2011-V
ELEMENT LIFTER FOR VERTICAL INSTALLATION
READ CAREFULLY BEFORE USE

The element lifter is used for lifting at erection the sandwich-structured wool-centered thin-sheet coated
lightweight elements (trade name Sandwich panel SPA80-230), produced by Ruukki Construction Oy:n
in vertical and special installations. An individual lifter size is set for each nominal thickness of the ele-
ment. It is forbidden to use the lifter for anything else than lifting Sandwich panel SPA80-230 clements,
as well as to use it against the declaration. The lifters and their accessories must be returned to Ruukki
Construction Oy for inspection and repair latest by the inspection date given on the lifter. The lifters
must also be returned as soon as any noticeable wear and tear appears or they do not function proper-
ly or they break down, and they may not be used for lifting any longer (RETURN ADDRESS: HUB
Logistics Finland, Puusepinkuja 7, FI-62800 VIMPELI, Finland). The lifters may not be repaired by
the user; they may only be adjusted for different element thicknesses using the delivered parts.
ATTENTION!! DO NOT USE THIS LIFTER TO LIFT A STANDARD, TONGUED ELEMENT

2

80, 100, 125, 150,
175, 200, 230

NN

Figure 1 Parts of the lifter: 1. frame, 2. adjusting clamp for the width of the frame, 3. grip plate,
4. fixing lever and 5. stop pin

Operating the lifter:

1. Adjust the frame of the lifter with adjuster sleeves according to the element's thickness class:
Open the frame width adjusting clamps (2) and fit the adjuster sleeves of correct length between
them. Fit back the adjusting clamps. Tighten the bolts well and make sure the lifter is on a horizontal
support during the tightening. Check the fastenings and the condition of the lifter parts as well as
the operation of the lifter before each lift. If there is any doubt about the functioning of the lift-
er, do not use it for lifting. The frame of the lifter can be adjusted with adjuster sleeves for the ele-
ment thickness classes 80, 100, 125, 150, 175, 200 and 230 mm.



12

Adjuster sleeves for different element thicknesses.

The element and Identifying colour length Identifying colour
thickness class (mm) | of the adjusting of the M12 bolt of the M12 bolt
sleeves

SPA-80 copper 65 copper
SPA-100 red 90 red
SPA-125 black 120 black
SPA-150 yellow 140 yellow
SPA-175 white 170 white
SPA-200 blue 200 blue
SPA-230 green 220 green

The element lifter is fitted at the element’s upper end with a pressing joint. Start moving the element
carefully in the pile in such a way that you can lift the lower end of the element by hand. Insert a
protective plate (for example, a hard-board) to protect the surface of the element below from dam-
age. Move then the element you want to lift lengthways until the upper end of the element is approx-
imately 5 cm past the element. Now it is possible to attach the lifter to the upper end of the element.
Avoid moving the element unnecessarily to prevent scratching the surfaces and causing any other
damage.

Turn the grip plates (3) on the lifter with the fixing levers (4) open to position (A) and press the lifter
into the element's upper end. If at this stage a gap remains between the lifter’s frame and the
edge of the element’s skin plate, remove enough wool from the area by the lifter so that the lift-
er can press against the edge of the element’s skin plate unobstructed.

3. Press the lifter towards the element against the wool and turn simultaneously the grip plates (3) (4
pieces) closed to position (K) using the fixing levers (4). Check visually from the ends of the lifter
that there is no gap between the lifter and the element's end. The fastening of the lifter has to be
done manually and no tools may be used for winding, hitting or any other purpose, as that may
damage the lifter.

Lifting loop

Figure 2  The positions of the lifter’s levers: A = open, K = closed.



13

Check the fastening of the lifter from the gap between the end of the element and the frame of the
lifter. If the gap is zero (0) and the lifter does not move in its fitting, it is possible to perform the lift.
If the lifter moves inside the fitting, the lift may not be started under any circumstances. Se-
cure the fastening of the element WITH EVERY LIFT by using securing tightened liftin
straps that are twisted around the element and fastened to the lifter. See the instructions for
the securing lifting straps.

ATTACHING THE LIFTING DEVICE TO LIFTING EQUIPMENT.

! L

B1 max. 15°

\

2 max. 45°




5.

14

It is possible to lift with one lifter and a lifting strap:

The element thickness class The element’s maximum
(mm) nominal length (m)
80 6,0
100 6,0
125 6,0
150 5,6
175 5,0
200 4,6
230 4.0

Take into account the total weight and the equilibrium of the load in the lift. For that reason,
use two lifters if the above-mentioned lengths are exceeded.

AR ATS
==
IL—"]
Seguring lifting starps 1
figure 3
figure 4

Short and light elements can be lifted with one lifter from the middle (figure 3). When the lengths
given in the table above are exceeded, use two lifters (figure 4). The securing lifting straps de-
livered with the installation kit are long enough for a 6 m long element. For elements longer
than 6 m, use strap extensions, available by separate order.

When you have inserted the protective plate under the element's lower end, lift the upper end of the
element slightly (max. 30 cm) using the lifter. While the upper end is slightly up, lift the element's
lower end by hand and position and tighten the securing lifting strap (one strap per lifter) while the
element is still close to the ground. See INSTRUCTIONS FOR THE SECURING LIFTING
STRAP IN VERTICAL INSTALLATION (PARAGRAPH 8). Now, over the protective plate,
move the lower end of the element towards the end that will be lifted by a minimum of approximate-
ly 30 cm from the end of the element pile. This ensures that the element will stay better over the el-
ement pile during the actual lift. Only after these procedures can you perform the actual lift.

At the beginning of the actual lift, lift the element first carefully to a vertical position while constant-
ly holding the lower end of the element in place. Keep an eye on the point where the lifter is fastened
to the element to make sure there are no transformations during the lift, such



15

as bending of the surface plates. Try to perform the lift vertically. Act with utmost care and caution,
especially at the beginning of a lift of long elements, but also during the entire lift. Always perform
the entire lift carefully avoiding any sudden movements and ensuring that there are no people or
damageable goods below the lifted element in case of a fall. Make sure that no such external load
is directed to the lifters that could cause the lifter to come off. It is forbidden to lift in strong
wind.

Figure 5 The element comes out of the package resting on the corner of the element's lower end.
1. gripping device, 2. lift, 3. element, 4. securing lifting straps, 5. protective sheet.

Right before you lower the element to its installation position with the surfaces facing the planned
direction, loosen the strap's tensioning device and pull the strap(s) to the side of the element, away
from under the element's lower end. Now lower the element to its place, press it tightly against the
previous element's groove and fasten it. Fasten the element to the frame with appropriate fasteners
according to the plans and then release the lifter from the element following the steps in reverse or-
der in comparison to the fastening. Do not remove the element's fastening to the lifter before the el-
ement is attached to the building’s frame. A premature removal of the fastening is only allowed in
exceptional cases. Follow utmost care according to the situation.

In case the fastening of the element's upper end is such that the lifter fastened to the element
prevents the fastening of the element's upper end to the frame, follow for example the following
procedure and be sure to use a safe method.

7.1 Loosen the securing lifting strap and pull the strap(s) to the side of the element. Lower the
element to its installation position. Now the element is almost at its final position, its lower end rests
over its installation position and the element is right next to its installation position when looked
from the side. Support the element in such a way that it cannot fall and stays by itself as erect as is
needed for the detaching of the lifter (ATTENTION! Because of the danger of a falling element,
no persons or damageable goods should be at the area where the element may fall).

7.2 When the element stands well supported, detach the lifter or lifters from the element

7.3 Press the element so that all its fastening surfaces are at their correct position against the
frame. Hold it there and slide the element sideways to its final place in the groove of the previous el-
ement. Push it with adequate strength to the groove to make a tight seal.

7.4 Continue pressing the element tightly against the frame and the groove and fasten it to the
frame as planned.




16

8. OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE SECURING LIFTING STRAP IN VERTICAL
INSTALLATION

To attach the securing strap, wrap it around the lifting tool and the element and pass the yellow hoop
over the lifting clamp’s lifting loop. The strap is correctly positioned when the tensioning device
rests on one and the solid strap on the other side (cf. Figure 6). Install the required follow-up
strap/straps. Pass the D hook at the end of the strap under the element and attach it to the tensioning
strap’s hook, which should be hanging from the tensioning device. Pull the strap tight, removing any
slack, and tighten the strap with the tensioning device. Too much tensioning may damage the ele-
ment. Attach the lifting device to the equipment used for lifting according to user instructions.
The lifting may begin.

Figure 6

Just before lowering the element into place with the surfaces facing the planned direction, loosen the
strap's tensioning device, pull the strap(s) to the side of the element, away from under the element's
lower end. Now lower the element to its place, press it tightly against the previous element's groove
and fasten it to the frame according to the plans and then release the lifter from the element. Atten-
tion! Act according to the situation and follow the product declaration.

Attention! It is not necessary to detach the strap from the lifter during the work. In the following el-
ements, if necessary, the strap can be twisted around the element's end without dismantling it.

Attention! Never put or hold vour hands etc. under a hanging element and do not go under a
hanging element.

Attention! Check the horizontal advance of the element wall from at least three places after the instal-
lation of every other element. The advance may not increase as the installation progresses.



17
9.

The Sandwich panel SPA80-230 RPT-2011-V lifter is also used for lifting split sawn horizontally
installed elements (figure 7).

9.1 Adjust the frame of the lifter according to the element's thickness class following the instruc-
tions in paragraph 1.

9.2 Attach the element lifter to the edge that will be the upper end of the element using a press-
ing joint. Turn the grip plates (figure 1.3) on the lifter with the hand lever (figure 1.4) open to posi-
tion A and press the lifter into the element's upper tongue. If at this stage a gap remains between
the lifter’s frame and the upper edge of the element’s skin plate, remove enough wool from the
area by the lifter so that the lifter can press against the upper edge of the element’s skin plate
unobstructed.

9.3 Press the lifter towards the element against the wool and turn simultaneously the grip
plates (figure 1.3) (4 pieces) closed to position K (figure 2) using the fixing levers (figure 1.4).
Check visually from the ends of the lifter that there is no gap between the lifter and the ele-

ment's upper edge. The fastening of the lifter has to be done manually and no tools may be
used for winding, hitting or any other purpose, as that may damage the lifter.

9.4 Check the fastening of the lifter from the gap between the upper edge of the element and the
frame of the lifter. If the gap is zero (0) and the lifter does not move at the edge of the element, it is
possible to perform the lift. If the lifter moves at the edge of the element, the lift may not be
started under any circumstances. Secure the fastening of the element WITH EVERY LIFT by
using securing tightened lifting straps that are twisted around the element and fastened to the
lifter.

Figure 7 Lifting a split sawn, groove less element in horizontal installation



18

9.5 It is possible to lift with one lifter and a lifting strap:

The element thickness class The element’s maximum

(mm) nominal length (m)

80 8,0

100 7,3

125 6,3

150 5,6

175 5,0

200 4,6

230 4.0

The equilibrium of the load has to be taken into account in the lift, so that the lifter will not
start to move inside the tongue and groove. For that reason, if the above-mentioned lengths are
exceeded, one must use two lifters.

Securing lifting strap

Figure 8

Long and heavy lifts with two lifters are performed using a boom. The free area after the end of the
lifter has to be minimum 1 m. This ensures that the fastening of the element's edge and of the fas-
tening device holds as well as that the form of the element's edge remains the same during the lift.

Securing lifting
strap

Figure 9

Short and light elements can be lifted with one lifter from the middle. The shortest element that can
be lifted with one lifter is 0.5 m.

9.6 Make sure that the surface of the next element is not scratched when the lift is started. When
easily scratched elements are lifted, protect the area by the groove so that it will not scratch the next
element. Perform the lift in the air carefully avoiding any sudden movements and ensuring that there
are no people or damageable goods below the lifted element in case of a fall. Make sure that no
such external load is directed to the lifters that could cause the lifter to come off. It is forbidden
to lift in strong wind



19

Figure 10

9.7 When the element has been lifted to its place, erected over the previous element, and at-
tached to the building’s frame with fasteners that are meant for attaching the element, the lifter can
be released from the element following the steps in reverse order in comparison to the fastening. The
lifter may not be removed from the fastener of a crane or any other lifting hoist before the element is
attached to the building’s frame.

OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE SECURING LIFTING STRAPS IN
HORIZONTAL INSTALLATION

To attach the securing strap, wrap it around the lifting tool and the element and pass the yellow hoop
over the lifting clamp’s lifting loop. The strap is correctly positioned when the tensioning device
rests on one and the solid strap on the other side (cf. Figure 11). Pass the D hook at the end of the
strap under the element and attach it to the tensioning strap’s hook, which should be hanging from
the tensioning device. Pull the strap tight, removing any slack, and tighten the strap with the tension-
ing device. Too_much tensioning may damage the element. Attach the lifting device to the
equipment used for lifting according to user instructions. The lifting may begin.

o'

Y

0
i
&

W

Figure 11

Just before lowering the element into place, loosen the strap's tensioning device, detach the triangu-
lar hook from the hook hanging from the tensioning device and pull away the strap from under the
element. After that the element can be lowered into place, fastened and the lifter detached from the
element.

Attention! It is not necessary to detach the strap from the lifter during the work
Attention! Never put or hold your hands etc. under a hanging element




20

IHJW HURMON TERASTYO 0¥

ORIGINAL

EC-DECLARATION OF CONFORMITY

Nurmon Teristyé Oy, Kunnanmiestentie 12, FI-60550 NURMO, FINLAND
declares that the machine on the market:
**% Sandwich panel SPA80-230 - GRIPPING DEVICE-2011-V- *** Type: RPT2011-V
Is designed and manufactured in conformity with the essential requirements
of the following directives and standards:

Directive:
o 2006/42/EC

Standards:
Q Frame materials EN 755-9
EN AW 6063-T6
0 Fastening devices SFS-EN 10025-1, SFS-EN 10025-2
Q Seamless cold drawn tubes EN 755-9
o Lifting lugs EN 1677-1
O Attaching parts ISO 4014
ISO 4032
ISO 7089
NURMO 15.10.2013 Nurmon Teristyo Oy
Jouko Ojamaki

Chairman of the Board




21

ANVANDNINGSDEKLARATION FOR PANEL Sandwich panel SPA80-230 RPT 2011-V
LYFTGRIPVERKTYG FOR VERTIKAL MONTERING
BOR LASAS FORE IBRUKTAGANDET

Elementlyftanordningen anvinds for att lyfta ullkdrniga, tunnplatsbelagda lattelement med sandwichkon-
struktion (varunamn Sandwich panel SPA80-230), tillverkade av Ruukki Construction Oy:n, vid deras
monteringsskede vid vertikal och specialmontering. Lyftanordningen justeras alltid separat for varje
elements tjockleksklass. Anvindning av lyftanordningen for annat bruk én lyftning av Sandwich panel
SPA80-230 —clement eller i strid med anvisningarna ar absolut forbjudet. Lyftanordningarna med tillbe-
hor bor returneras till adressen nedan for kontroll och service senast pa kontrolldagen, som ir marke-
rad pa lyftanordningen. Lyftanordningarna maste returneras OMEDELBART och de fir inte anvin-
das for lyftning ifall betydande slitage observeras, de inte fungerar ordentligt eller om de gir sonder
(RETURADRESS: HUB Logistics Finland, Puusepankuja 7, FI-62800 VIMPELI, Finland). Det ar
forbjudet att sjilv reparera lyftanordningarna, endast justering till olika elementtjocklekar med med-
skickade delar ér tillatet.

OBS!! DENNA LYFTANORDNING FAR INTE ANVANDAS FOR ATT LYFTA ETT NORMALT
SPONTAT ELEMENT!!

®© ®

N\

3 = |
! )
71///
Z. /
80, 100, 125, 150,
175, 200, 230 /
Bild 1 Lyftanordningens delar: 1. stomme, 2. reglerhylsa for elementets tjocklek,

3. fastplatta, 4. fastspak och 5. motdubb
Anvindning av lyftanordningen:

1. Justera lyftanordningens stomme med reglerhylsorna enligt tjockleks klassen pa elementet som ska
monteras:
Oppna justeringsféstena (2) for stommens bredd, sitt in reglerhylsor av ritt lingd och fist justerings-
fastena. Bultarna bor fastas genom att spdnna dem rejilt och lyftanordningen bor vara pa ett rakt un-
derlag under spénningen. Féstningarna och skicket pa lyftanordningens delar samt lyftanord-
ningens funktion bor kontrolleras fore varje lyft. Om det finns minsta skél att betvivla lyftan-
ordningens funktionsduglighet far lyftanordningen inte anvindas. Lyftanordningens stomme
kan justeras med reglerhylsor for element i tjockleks klasserna 80, 100, 125, 150, 175, 200 och 230
mm.




Bild 2

22

Lyftanordningens reglerhylsor for olika elementtjocklekar.

Element och Distanshylsornas M12 bultarnas M12 bultarnas

tjocklek (mm) farg langd (mm) farg
SPA-80 kopparmynt 65 kopparmynt
SPA-100 réd 90 réd
SPA-125 svart 120 svart
SPA-150 gul 140 gul
SPA-175 vit 170 vit
SPA-200 bl 200 bl4
SPA-230 grén 220 grén

Lyftanordningen féstes i 6vre dndan av elementet med pressforbindning. Forst flyttas elementet for-
siktigt i knippet sé att nedre &ndan av elementet som ska lyftas kan lyftas en aning t.ex. for hand och
en skiva (t.ex. hardboard) kan placeras under elementets nedre dnda for att skydda det underliggande
clementets yta fran att skadas. Efter detta flyttas elementet som ska lyftas i ldngdriktning s& mycket
att elementets ovre édnda passerar elementknippet med c. 5 cm varvid man kan fésta lyftanordningen
vid elementets 6vre dnda. Man bor undvika att onddigt rora pa elementet for att forhindra repning av
ytorna o.d.

Lyftanordningens féstplattor (3) vrids upp med fastspakarna (4) till position (A) och lyftanordningen
trycks mot elementets ovre dnda. Ifall det i detta skede blir en springa mellan lyftanordningens
stomme och kanten av elementets ytskivor maste man avldgsna ull fran partiet vid lyftanordningen
s& mycket att lyftanordningen kan obehindrat tryckas mot ytskivornas kant.

Lyftanordningen trycks mot elementet och ullen och samtidigt vrids fastplattorna (3) (4 st) med fast-
spakarna (4) till position (K). Kontrollera fran lyftanordningens dndar att det inte finns en springa
mellan lyftanordningen och elementets dnda. Féistandet av lyftanordningen méste ske fér hand
och verktyg fir inte anvéindas som hjilpmedel for att vrida, sla eller dylikt pa grund av risken

for skada pa lyftanordningen.

Lyftogla
G - r—
o T
O I —
s N

Positioner for lyftanordningens spakar: A = 6ppen, K = stingd

Lyftanordningens fdstning kontrolleras frdn mellanrummet mellan elementets 4nda och lyftanord-
ningens stomme. Om mellanrummet 4r noll (0) och lyftanordningen inte ror sig i fortéjningen kan
lyftet utforas. Om lyftanordningen ror sig i elementet far lyftet under inga omstéindigheter pa-
borjas. Elementets fortojning séikerstills genom att VID VARJE LYFT anviinda spinda sik-
rande lyftlinor som ir lindade runt elementet och fista vid lyftanordningen, se bruksanvisning
for sikrande lyftlina.




FASTA LYFTDONET TILL LYFTUTRUSTNINGEN.

4 0

B1 max. 15°

2 max. 45°

23



5.

24

Med en lyftanordning och en sidkrande lyftlina kan man lyfta:

Elementets tjocklek Elementets maximala nominella
(mm) langd (m)
80 6,0
100 6,0
125 6,0
150 5,6
175 5,0
200 4,6
230 4,0

Vid lyft maste man beakta den totala vikten och jaimvikten av bordan som ska lyftas. Pa grund
av detta bor man anvinda tva lyftanordningar di man oéverskrider lingderna i tabellen ovan.

Korta och létta element kan lyftas med en lyftanordning fran mitten av elementet (bild 3). D4 ling-
derna i tabellen ovan éverskrids méste man anvinda tva lyftanordningar (bild 4). Sikringsli-
norna som finns i monteringssatsen ricker till ett 6 m lingt element. Nir denna lingd éver-
skrids anviinds linors fortsittningar som kan bestillas separat.

u
Il
H

[
|
I
H

\

Sikrande lyftlinor L

bild 3
bild 4

Korta och latta element kan lyftas med en lyftanordning fran mitten av elementet (bild 3). D4 ling-
derna i tabellen ovan 6verskrids miste man anviinda tva lyftanordningar (bild 4). Sakringsli-
norna som finns i monteringssatsen ricker till ett 6 m lingt element. Niir denna liingd éver-
skrids anvinds linors fortsittningar som kan bestillas separat.

Nar en skyddande skiva har placerats under elementets nedre dnda lyfts elementets 6vre dnda en
aning med lyftanordningen (max. c. 30 cm). Medan elementets Gvre dnda ar en aning upplyft lyfts
elementets nedre édnda en aning for hand och samtidigt placeras runt elementets nedre &nda och
spannes en sdkrande lyftlina (1 st/lyftanordning) da elementet fortfarande &r ndra marken, se
BRUKSANVISNING FOR SAKRANDE LYFTLINA VID VERTIKAL MONTERING
(PUNKT 8). Sedan flyttas elementets nedre dnda utanpd den skyddande skivan minst ¢. 30 cm i
riktning mot den &nda som ska lyftas fran elementknippets édnda varvid elementet som ska lyftas hal-
ler sig béttre pa elementknippet under upplyftningen. Forst efter detta kan man utféra det egentliga
lyftet.



25

I initialskedet av det egentliga lyftet lyfts elementet forst forsiktigt till lodrét position genom att hela
tiden halla elementets nedre dnda stilla och dvervaka lyftanordningens fastpunkt pa vilken det inte
fér uppstd deformeringar under lyftet, t.ex. ytskivorna far inte vika sig. Man bor stréva till att utfora
lyftet i hojdled. Speciellt i initialskedet av lyft av langa element, liksom ocksa alltid annars under
lyft, bor man arbeta ytterst noga och forsiktigt. Lyftet i sin helhet bor alltid utforas forsiktigt och ge-
nom att undvika héftiga rorelser och man bor se till att det inte under elementet finns ménniskor eller
annat som kan skadas ifall elementet skulle falla. Se till att det inte riktas nidgon yttre belastning
pa lyftanordningarna som kunde fa den att lossna. Det ar forbjudet att lyfta i kraftig vind.

Bild 5 Elementet stiger ur forpackningen stdende pa hornet i elementets undre dnda.
1. gripverktyg, 2. Iyft, 3. element, 4. sékrande lyftlina, 5. skyddande skiva.

Fore elementet sédnks pa plats med de planerade ytorna i ratt riktning lossas den sdkrande lyftlinans
spannare och linan (linorna) dras till sidan av elementet bort under elementets nedre dnda. Efter detta
kan elementet sénkas pé plats, tryckas ordentligt i féregaende elements spont och fastséttningen utfo-
ras. Nar elementet har fasts enligt plan med fédsten avsedda for fastande av element i ramkonstrukt-
ionen, kan lyftanordningen 16sgdras frén elementet i motsatt ordning till fastandet. Elementets forto;-
ning vid lyftanordningen far inte avldgsnas forrén elementet ér fastsatt vid byggnadens ramkonstrukt-
ion. Ett for tidigt avldgsnande av fortdjningen &r tillatet bara i undantagsfall varvid man bor handla
enligt situation och med sérskild forsiktighet.

Ifall fortojningen vid elementets ovre dnda ir sadan att lyftanordningen fist vid elementet for-
hindrar fistandet av elementets 6vre inda vid ramkonstruktionen kan man handla t.ex. enligt
foljande for att sikerstilla ett trygget forfarande:

7.1 Den sdkrande lyftlinan lossas och linan (linorna) dras at sidan underifran elementet. Elemen-

tet sdnks pa plats. Elementet, som dr nistan pa sin slutliga plats, stoder sig med nedre dndan pa mon-

teringsstillet, 1 sidled genast bredvid sitt monteringsstille, stods for att hindra att det faller omkull sa

att elementet star sa uppratt som det krdvs for att 16sgora lyftanordningen (OBS! Pa grund av ris-

ken att elementet faller omkull fir det inte finnas méinniskor eller annat som kan skadas i ele-

mentets farozon).

7.2 Naér elementet star stadigt 16sgors lyftanordningen eller lyftanordningarna fran elementet.

7.3 Elementet trycks i rétt position mot ramkonstruktionen med alla sina féstytor, det halls pa

plats och elementet knuffas sedan i sidled till sin slutliga position i det féregaende elementets spont

genom att trycka det tillrdckligt hért i sponten sé att fogen blir tét.

a. Elementet trycks fortsdttningsvis mot ramkonstruktionen och i sponten och fasts vid ram-
konstruktionen enligt planerna.




26
BRUKSANVISNING FOR SAKRANDE LYFTLINA VID VERTIKAL MONTERING

For att fasta sakringslinan ska du vira den runt bade lyftdonet och elementet samt trd den gula delen
over lyftklammans lyftogla. Linan &r korrekt positionerad nér spanndonet vilar pa ena sidan och
sjélvaste linan p& den andra (se bild 6). Installera lamplig uppf6ljning lina/linor. Dra D-kroken som
finns i dndan av linan under elementet och spéann fast den i spannlinans krok, som hanger fran
spédnndonet. Dra in ev. slak lina och spinn linan med spanndonet. Dra inte it for hdrt eftersom det
kan skada elementet. Fist lyftdonet till anvind lyftutrustning enligt gillande bruksanvisning.
Lyftet kan pabdrjas.

Bild 6

Just fore elementet sénks pa plats med de planerade ytorna i ratt riktning, lossa pa linans spannare
och dra linan till sidan av elementet bort under elementet till den sida dir montering fortsétter. Efter
detta kan elementet sdnkas och séittas pa plats, tryckas ordentligt i féregdaende elements spont och
fastas vid ramkonstruktionen enligt planerna. Sedan kan man 16sgora lyftanordningen fran elementet.
Obs! Handla enligt situationen och folj lyftanordningens bruksanvisning.

Obs! Linan behdver inte 16sgoras fran lyftanordningen medan arbetet pagér och vid lyft av de fol-
jande elementen kan en enhetlig lina vid behov lindas runt elementets dnda utan att den 16s-
gors i bitar.

Obs! Hinder o.d. fir under inga omstindigheter séttas under ett hingande element och man
far inte ga under ett hingande element.

Obs! Kontrollera elementviggens vagrita framdrift fran minst tre stéiillen efter monteringen
av vartannat element. Framdriften far inte viixa under monteringen.



27

Sandwich panel SPA80-230 —RPT-2011-V lyftanordningen anviinds ocksa vid lyft av itusa-
gade element som monteras horisontellt (bild 7).

9.1 Justering av lyftanordningens stomme i enlighet med elementets tjockleksklass gors enligt
instruktionerna i punkt 1.

9.2 Elementlyftanordningen fastes med pressforbindning vid den elementkanten som blir 6vre
kant. Lyftanordningens fastplattor (bild 1.3) vrids upp med féstspaken (bild 1.4) till position (A) och
lyftanordningen trycks mot elementets 6vre spont. Ifall det i detta skede blir en springa mellan
lyftanordningens stomme och kanten av elementets ytskiva, miste man avligsna ull frin par-
tiet vid lyftanordningen s& mycket att lyftanordningen kan tryckas obehindrat mot ytskivans
ovre kant.

9.3 Lyftanordningen trycks mot elementet och ullen och samtidigt vrids fistplattorna (bild
1.3) (4 st) med fistspaken (bild 1.4) till position (K) (bild 2 K). Kontrollera frian lyftanordning-
ens dndar att det inte finns en springa mellan lyftanordningen och elementets 6vre kant. Fist-
andet av lyftanordningen miste ske for hand och verktyg fir inte anviindas som hjilpmedel
for att vrida, sli eller dylikt pa grund av risken for skada pa lyftanordningen.

9.4 Lyftanordningens fastning kontrolleras fran mellanrummet mellan den kant som blir elemen-
tets vre kant och lyftanordningens stomme. Om mellanrummet &r noll (0) och lyftanordningen inte
ror sig i elementets kant kan lyftet utféras. Om lyftanordningen ror sig i elementets kant far lyftet
under inga omstindigheter paborjas. Elementets fortojning siikerstills genom att VID VARJE
LYFT anvinda spéinda sikrande lyftlinor som ér lindade runt elementet och fésta vid lyftan-

ordningarna.

S

Bild 7 Lyft av itusagat element utan spont vid horisontell montering



28

9.5 Med en lyftanordning och en sékrande lyftlina kan man lyfta:

Elementets tjocklek Elementets maximala nominella

(mm) langd (m)

80 7,5

100 6,5

125 5,8

150 52

175 4,7

200 4,3

230 3,8

Vid lyft maste man beakta jaimvikten av den borda som ska lyftas, sa att lyftanordningen inte
borjar glida inne i sponten. P4 grund av detta bor man anvinda tva lyftanordningar och tva
sikrande lyftlinor did man 6verskrider lingderna i tabellen ovan.

sdkrande lyftlina

Bild 8

Langa och tunga lyft som utfors med tva lyftanordningar utférs med hjilp av en bom. Det fria omra-
det i &ndan efter lyftanordningen bor vara minst 1 m. Pa detta séitt sikrar man att elementets kant
och griporganet halls fast och att elementets kant bibehaller sin form under lyftet.

sikrande

Iyftlina

Bild 9 Korta och litta element kan lyftas med en lyftanordning fran mitten av elementet. Det kor
taste elementet som kan lyftas med en lyftanordning &r 0.5 m.

9.6 I borjan av lyftet maste man akta sig for att inte repa ytan av det féljande elementet. Vid lyft
av lattrepade element méste honsponten skyddas sa att den inte repar foljande element. I luften maste
man utfora lyftet forsiktigt och undvika héftiga rorelser och man maste ocksa se till att det inte under
elementet finns ménniskor eller annat som kan skadas ifall elementet skulle falla. Se till att det inte
riktas nigon utomstiende belastning pa lyftanordningarna som kunde fa den att lossna. Det &r
forbjudet att lyfta i kraftig vind.



29

Bild 10

9.7 Niér elementet har lyfts till sin plats och monterats pé foregédende element samt fasts vid
byggnadens stomme med fésten avsedda for att fasta element, kan lyftanordningen 16sgoras frén
elementet i motsatt ordning till fastandet. Lyftanordningen far inte 16sgoras fran lyftkran eller annan
lyftanordning forrén elementet ar fastsatt vid byggnadens stomme.

BRUKSANVISNING FOR SAKRANDE LYFTLINA VID HORISONTELL MONTERING

For att fasta sakringslinan ska du vira den runt bade lyftdonet och elementet samt trd den gula delen
over lyftklammans lyftogla. Linan &r korrekt positionerad nér spanndonet vilar pa ena sidan och
sjilvaste linan pa den andra (se bild 11). Dra D-kroken som finns i 4ndan av linan under elementet
och spénn fast den i spannlinans krok, som hédnger fran spdnndonet. Dra in ev. slak lina och spann li-
nan med spanndonet. Dra inte it for hart eftersom det kan skada elementet. Fist lyftdonet till
anvind lyftutrustning enligt gillande bruksanvisning. Lyftet kan paboérjas.

Bl (=

Bild 11

Just fore elementet séinks pé plats lossa pé linans spannare, 10sgor triangelkroken fran kroken som
hénger i spénnare och dra bort linan underifran elementet. Efter detta kan elementet sdnkas pa plats,
fastas och lyftanordningen 16sgoras fran elementet.

Obs! Linan behover inte 16sgoras frén lyftanordningen medan arbetet pagar.

Obs! Hall under inga omstindigheter hinder eller dylikt under ett hiingande element.




30

IHJW HURMON TERASTYO 0¥

ORIGINAL

EC-CERTIFICAT AV OVERENSSTAMMELSE

Nurmon Teréstyé Oy, Kunnanmiestentie 12, FI-60550 NURMO, FINLAND
Certifierar att den till marknaden producerade maskinen:
**% Sandwich panel SPA80-230 - GRIPVERKTYK-2011-V- *** Typ: RPT2011-V
Ar planerad och tillverkad enligt foljande direktiver och standarder:

Direktiv:
a 2006/42/EC

Standarder:
O Stommaterial EN 755-9
EN AW 6063-T6
0 Fastanordningar SFS-EN 10025-1, SFS-EN 10025-2
0 Kalldragna somldsa precisionsstalror EN 755-9
o Lyftoglor EN 1677-1
0 Fastelement ISO 4014
ISO 4032
ISO 7089
Nurmo 15.10.2013 Nurmon Teristyo Oy
Jouko Ojaméki

Styrelseordforande




31



Nostimen osat RPT2011-V-

Parts of the lifting tool RPT2011-V-

No. Kuvaus Description Kpl./salkku| Pcs./case
1 |Runko-punainen Frame-red 4 4
1b [Kierreholkki Thread sleeve 4 4
1c |Pidatinruuvi M8x10 Clamping screw M8x10 4 4
2 |Lukituskieli-a Locking tongue-a 4 4
3 |Lukituskieli-b Locking tongue-b 4 4
4 |Vastinpala Stopper 8 8
5 |Ruuvi M6x16 Screw M6x16 8 8
6 |Pidatinruuvi M8x12 Clamping screw M8x12 8 8
7 |Vaantbvarsi-matala Torgue rod-low 4 4
8 |Vaantovarsi-korkea oik. Torgue rod-high right 2 2
9 [Vaantovarsi-korkea vas. Torgue rod-high left 2 2
10 |Pidatinruuvi M6x30 Clamping screw M6x30 8 8
11 |Ruuvi M12x65 Screw M12x65 4 4
12 [Ruuvi M12x90 Screw M12x90 4 4
13 [Ruuvi M12x120 Screw M12x120 4 4
14 |Ruuvi M12x140 Screw M12x140 4 4
15 [Ruuvi M12x170 Screw M12x170 4 4
16 |Ruuvi M12x200 Screw M12x200 4 4
17 |Ruuvi M12x220 Screw M12x220 4 4
19 |Aluslevy Washer 4 4
20 [Nostosilmukkaruuvi Lifting lug 4 4
21 |Aluslevyrajoitin Stop plate 8 8
22 |Ruuvi M5x12 Screw M5x12 8 8
23 |Valiholkki-80mm elementille Adjusting sleeve-80mm element 4 4
24 |Valiholkki-100mm elementille Adjusting sleeve-100mm element 4 4
25 |Valiholkki-125mm elementille Adjusting sleeve-125mm element 4 4
26 |Valiholkki-150mm elementille Adjusting sleeve-150mm element 4 4
27 |Valiholkki-175mm elementille Adjusting sleeve-175mm element 4 4
28 |Valiholkki-200mm elementille Adjusting sleeve-200mm element 4 4
29 |Valiholkki-230mm elementille Adjusting sleeve-230mm element 4 4
31 |[Konekilpi Machine plate 2 2
32 |Seuraava tarkistustarra Next inspection label 3 3
33 |CE-merkki- ja ohjetarra CE-mark- and instruction label 2 2
34 |Ohjetarra Instruction label 2 2
35 |Elementin tyyppitarra Element type label 8 8
36 |Tulppatarra Plug label 8 8
37 |Kieltotarra Proscription label 2 2
40 |Salkku Case 1 1
41 |Valipohja Midsole 1 1
42 [Solumuovi kulissi Foam plasticinsert 1 1
43 [Solumuovi pidike Foam plastic holder 1 1
44  [Kayttéohjetasku User's manual pocket 1 1
45 |[Tarran pohjalevy Botton plate for label 1 1
46 |Avain Key 1 1
47 [Avaimen pidin Key holder 1 1
48 [Ruuvi M10x20 Screw M10x20 1 1
49 |Ruuvi M6x12 Screw M6x12 2 2
51 |Salkun numerotarra The case’s number label 1 1
52 |[Sisallysluettelotarra List of contents label 3 3
53 [Maksimipituudet-tarra The maximum lengths label 1 1
54 |Tunnusvdritarra Color code label 4 4
59 |Kayttéohje User's manual 1 1
60 |[Varmistusliinasarja Securing lifting strap set 2 2

32



33



LIFTING TOoOL.—RPT2011-V-

3

MADE IN FINLAND

Manufacturer:

NURMON TERASTYO OY
KUNNANMIESTENTIE 12
FI-60550 NURMO

www.nttoy.com

34



